

免费学生午餐 · 特别策划

D07

TE BIE CE HUA

自媒体记者邓飞等人联合发起为贫困学童提供免费午餐的倡议之后,得到了广大爱心人士的响应,为孩子捐助一顿免费午餐的模式迅速在国内不少地方复制。从2012年开始,潍坊的一些志愿者也走进学校进行了“免费午餐”的爱心捐助,昌乐鄌郚镇26名贫困学生作为此次的活动受益群体,吃上了免费的午餐。虽然在捐助模式上与邓飞等人的倡导有所出入,但毕竟是一次“免费午餐”的有益尝试。

12月6日,昌乐鄌郚镇中心小学的孩子们在学校用餐。
本报记者 孙国祥 摄



26个孩子不用掏午饭钱了

一次关于爱心午餐捐助的尝试

本报记者 赵松刚

每人受助1000元 吃上免费午餐

2012年,“免费午餐”计划在潍坊本地一些爱心组织的推动下,走进了人们的视野中。这场发自民间人士倡议,逐渐获得越来越多的人支持的行动,溢出了不少感人的故事。

11月4日,潍坊市社区义工联合会发布救助贫困学生专题活动,根据昌乐县鄌郚镇中心小学提供的贫困学生求助信息,社区义工们去学生的家里面调查走访,确定了26名面临辍学、需要救助的学生档案。这些孩子,有的父母双亡,靠亲戚抚养;有的家长残疾,没有抚养能力;有的父母常年

患病,债台高筑;有的父母离异,缺乏关爱和经济来源。

鄌郚镇中心小学的伙食标准是一至二年级学生每人2.6元,三到六年级每人3元,每个学生每月60元左右,一年需要花费600元左右。

按照这些孩子的实际学习生活需要,潍坊市义工联合会与学校沟通商讨,确定小学期间每个孩子每年资助金额为1000元,其中包括午餐费等。

12月1日上午,社区义工联合会爱心助学活动到达昌乐县鄌郚镇中心小学,社区义工与26位贫困学生结成救助对子,小学期间每个孩子每年资助1000元,当天就有26000元爱心款交到了学校手中,这样就解决了26个孩

子吃饭的费用。

由点及面的爱心尝试

6月1日,潍坊工程职业学院携手人人网举办“免费午餐,关爱儿童成长”签字活动。这次关爱儿童成长高校巡回公益活动,由中国社会福利基金会、免费午餐机构、人人网联合发起,此次活动旨在呼吁在校大学生热心公益,关注贫困儿童的膳食营养,让他们健康成长。

9月25日,家住潍坊市区的徐先生致电本报,表示想通过本报寻找一名品学兼优的贫困小学生或中学生进行资助。他说妻子小时候因家境贫寒未能读大学,如今生活富裕后,想资助一

名品学兼优的中小学生献一分爱心,也算是帮妻子完成未读的大学梦。经过本报联系,徐先生最终将捐出的善款作为资助学生的午餐,帮助尚在上学的孩子解决吃饭问题。

“免费午餐”计划帮助很多贫困家庭的学生解决了午餐问题,这些孩子不用为了省下几元钱,中午放学后往返家和学校之间,节省了大量的时间,让孩子们更好的学习,很多的孩子因此受益。

经费不足 仍是最大障碍

然而,在爱心救助过程也有一些问题需要草根爱心群体去面对,这次让26个孩子吃上免费

午餐是义工们几年来最大规模的一次救助,以前活动范围相对零散,规模也较小,多是某个地区的1-2个孩子。如果将免费午餐长久坚持下去,义工们每次进行活动产生的车费、油费和饭钱都需要去自己额外支出,经费的解决是重中之重。

“免费午餐”计划的平台已经架起,越来越多的人登上这平台,关注那些坐在学校的教室里学习时,还在为吃而烦恼的孩子们。当一些问题开始凸显,就必须寻找解决之道。

“免费午餐”行动的发起者邓飞说,“我的价值在于构筑了一个平台,在这个平台上,我能够让许多人充分释放他们善意,齐心协力去改变这个社会。”

潍坊推动力之

2012山东(潍坊)首届 房产“三名”风云榜

名人 名企 名盘 “潍坊房产奥斯卡”

活动时间:2012年12月—2013年1月

活动主办:潍坊报业集团 齐鲁晚报

活动承办:潍坊晚报 齐鲁晚报·今日潍坊 潍坊新浪乐居

- ◆2012山东(潍坊)房产“名人、名企、名盘”评选
- ◆《2012山东潍坊房产“名人、名企、名盘”推介》特刊
- ◆2012山东(潍坊)房产“名人、名企、名盘”颁奖

详情咨询:0536-8196660

打造潍坊房产行业的高端盛会 展示潍坊房产市场的实力品牌 展现潍坊房产人的锐意进取

媒体支持:潍坊晚报、齐鲁晚报·今日潍坊、潍坊新浪乐居、96663、潍坊手机报、潍坊新闻网等